



Ветеринарная интернатура по патологии лошадей

▶▶▶ Профессия «ветеринар» – гуманная и нужная, она востребована не только в РФ, но и во всём мире. Эта специализация будет актуальна всегда, поскольку миллионы людей нуждаются в том, чтобы консультироваться по поводу здоровья своих питомцев с квалифицированными врачами. Врачам этого профиля не грозит безработица. Ветеринарный врач может стать главным врачом клиники, основать собственное дело, открыть специализированное медицинское учреждение. Специалисту этого профиля доступны занятия лабораторными исследованиями, трудоустройство на таможню. Если желание взаимодействовать с животными напрямую отсутствует, можно перевести профессиональную деятельность в плоскость санитарного контроля продуктов и сырья животного происхождения. Оплата труда ветеринара – иногда выше, чем у человеческого врача.

▶ Не имея практики, сразу после завершения обучения можно рассчитывать на зарплату от 16 до 28 тыс. рублей.

▶ Опытные врачи получают 60–80 тыс. рублей – на этот показатель влияет место работы.

▶ Ветеринарные врачи, которые практикуют в мегаполисах (особенно если клиника – респектабельная), получают оклад 100–150 тыс. рублей в месяц.

Но чтобы иметь достойную зарплату, нужно регулярно пополнять багаж знаний, проходить курсы, чтобы повысить свою квалификацию, узнавать о новых фармакологических препаратах и методах диагностики/лечения. Для этого в нашей стране впервые создана ветеринарная интернатура.

Ветеринария будущего

Ветеринарная профессия в нашей стране никогда не имела узких специализаций. В стране нет ветеринарных кардиологов, дерматологов, специалистов по инфекциям или хирургов, врачей регенеративной ветеринарной медицины – все ветеринарные врачи, которые выпускаются в нашей стране, имеют одинаковое образование. Однако весь мир имеет ветеринарных специалистов разных направлений, и, если возникает проблема с вашим питомцем, вы можете проехать на прием к узкому специалисту. Изменившаяся ситуация в стране заставляет меняться и ветеринарную область. Итогом этих преобразований стало утверждение Правительством образовательного эксперимента по организации интернатуры для ветеринарных врачей. Эксперимент начнется 1 сентября 2024 года. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин, в нем отмечено, что эксперимент пройдет на базе двух вузов: Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии (МВА имени К. И. Скрябина) и Донского государственного технического университета (ДГТУ).

Как же изменится отрасль с появлением интернатуры?

Ветеринарная отрасль небольшая, но влияет на многие процессы, на очень многие области нашей жизни: это и сельское хозяйство, и продовольственная безопасность, это биологическая безопасность, это социальная безопасность, потому что половина владельцев домашних питомцев считают их членами своей семьи, есте-

ственно, что проблемы с домашними питомцами вызывают проблемы в семьях.

Может это повлиять на экономику?

В последние годы все чаще говорим о массовых особо опасных инфекционных болезнях животных, к таким относятся африканская чума свиней или грипп птиц и все знают, что огромные холдинги терпят крах и прекращают свое существование из-за вспышек инфекционных заболеваний животных. В перечне утвержденных Министерством образования и науки ветеринарных специальностей предусмотрены такие, как врач по инфекционным заболеваниям, ветеринарный врач-эпизоотолог, и в их задачи входит предотвращать огромные экономические убытки.

Изменится ли образовательный процесс в стране при введении интернатуры?

Одной из основных причин критики современного ветеринарного образования со стороны ассоциации практикующих ветеринарных врачей было то, что очень мало практикующих специалистов переподает в вузах. Вузы работают в отрыве от реальной ветеринарии каким бы странным это ни казалось. Именно интернатура должна стать тем механизмом, который соединит вузы с реально практикующими врачами, реально работающими ветеринарными клиниками, лабораториями, ветеринарными службами холдингов, государственными ветеринарными учреждениями, ветеринарными врачами фармацевтических компаний по производству ветеринарных препаратов. Вузам придется изменить программы под влиянием интернатуры.

70 % времени в интернатуре будет занимать практика, как это будет выглядеть?

Ветеринарный врач-специалист, интерн, по уровню квалификации сравнивается с аспирантурой или ординатурой в медицине, отличие только в том, что аспирантура готовит ученых, а интернатура готовит практиков. Естественно, что практиков должны готовить те, кто ежедневно осуществляет эту деятельность. Поэтому большая часть времени подготовки врачей интернов будет проходить в реально действующих ветеринарных учреждениях – ветеринарных лабораториях, клиниках, сельскохозяйственных предприятиях, конезаводах. Это будет решаться уже

в зависимости от образовательной программы. Одной из таких программ планируется развитие регенеративной ветеринарной медицины. Основу для данного направления уже заложили на первом Национальном конгрессе ветеринарной регенеративной медицины в 2020 году в Санкт-Петербурге. 24 апреля 2024 года ветеринарные врачи вновь соберутся, чтобы обсудить уже достигнутые успехи в этом современном и весьма актуальном направлении ветеринарной науки и практики.

Как отрасль изменится с появлением узких специалистов в области патологий лошадей?

На сегодняшний день в нашей стране нет государственных или университетских клиник для



ВЕТЕРИНАРНАЯ ИНТЕРНАТУРА

– элита ветеринарных специалистов

Первая в стране интернатура для ветеринарных врачей организована в Донском государственном техническом университете!

Ветеринарная интернатура это высший уровень образования практикующих врачей.

Первый набор состоится с 1 сентября 2024 года

Перечень запускаемых специальностей:

- Общеклиническая ветеринария
- Болезни сельскохозяйственных животных
- Внутренние болезни животных
- Ветеринарная хирургия животных

Узнать
больше:



лошадей. Так как эта ниша оказалась свободной, ее заняли частные клиники. Хотя во всем мире референтными клиниками с самым большим и высококвалифицированным персоналом являются именно университетские клиники, которые и являются драйверами развития этого направления ветеринарной медицины.

Говоря сегодня о возможностях образования и специализации, мы убеждаемся, что ветеринарная отрасль – постоянно развивающееся направление, а отдельные специализации через интернатуру позволят получить более глубокие практические знания. Для подготовки специалистов по лечению патологий лошадей уже создана программа, главная роль в которой отводится практикоориентированному обучению, которое будут проводить известные в стране и за рубежом специалисты по конкретно взятым патологиям лошадей. Срок обучения в интернатуре – 2 года. На протяжении всего обучения интерны будут практиковаться на местах будущей работы: в ветеринарных клиниках, ла-

бораториях, конезаводах и т. д. Ветеринарные врачи, выпускники интернатуры будут не только практиками, они будут хорошо понимать доказательную ветеринарию, они будут хорошо знать статистику, ориентироваться в новых вопросах коммуникаций, у них будет развито критическое мышление.

Такие специалисты в будущем будут объединяться в профессиональные сообщества, которые через общественные институты будут развивать науку и ветеринарную практику в области болезней лошадей. Уже сейчас этот процесс прогнозируется, и поэтому готовятся рекомендации по тому, как должны измениться вузы страны, те кто хочет готовить врачей-специалистов, как они сейчас должны начинать менять материальную базу, преподавательский состав. Очень важный момент – это кадры. Большая часть вузов конечно же будет пробовать прокачать свои навыки для того, чтобы попасть в элитное подразделение вузов, которые будут готовить этих специалистов. ▲

Авторы



Камфарин Дмитрий Петрович, Генеральный директор ООО «Ипподром Ростовский», член Федерации конного спорта России, ветврач со стажировкой за рубежом, селекционер-генетик



Лаврик Алексей Анатольевич, генеральный директор ООО «НС-РАБИЕС»



Концевая Светлана Юрьевна, профессор кафедры ветеринарной интернатуры ФГБОУ ВО ДГТУ, научный консультант ООО «НС-РАБИЕС», д-р вет. наук, профессор



НС-Рабиес - российская компания, которая специализируется на работе с вирусом бешенства. Одним из направлений деятельности компании является оценка эффективности антирабической вакцинации в условиях лаборатории, аккредитованной Французским управлением по безопасности пищевых продуктов (AFSSA) в Нанси, Франция

Телефон: +7-920-575-98-93

Сайт: <https://ns-rabies.ru>